

В объединенный диссертационный совет 99.2.091.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации», по адресу: 603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Головизниной Юлии Игоревны на тему «Противодействие коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки) (г. Нижний Новгород: ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», 2025)

Актуальность темы диссертационного исследования Юлии Игоревны Головизниной определяется теоретической и прикладной значимостью проблем административно-правового регулирования общественных отношений в сфере противодействия коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти Российской Федерации и их должностных лиц в современных условиях.

Диссидент справедливо утверждает, что «уровень безопасности в государстве напрямую зависит от мер противодействия коррупции, которые должны быть первостепенными и первоочередными в целях и задачах государственной политики, направленной на выстраивание современной системы государственного контроля и надзора» (с. 4), что предопределяет необходимость формулирования и обоснования теоретических положений о противодействии коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти, а также разработку рекомендаций по совершенствованию мер по противодействию коррупции в деятельности данных органов.

Новизна диссертационного исследования Ю. И. Головизниной состоит в рассмотрении общественных отношений, складывающихся при противодействии коррупции в контрольно-надзорных органах исполнительной власти, как самостоятельного объекта исследования. Это позволило автору на основе комплексного подхода проанализировать различные теоретические и прикладные аспекты реализации антикоррупционных мер в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти, а также внести предложения по улучшению практики их применения.

Вызывают интерес и заслуживают поддержки выводы и положения диссертанта о необходимости совершенствования действующего нормативного правового регулирования посредством:

– внесения изменений и дополнений в Указ Президента Российской Федерации от 02.04.2013 г. № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции"» в части установления обязанности для федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, наделенных полномочиями по осуществлению государственного контроля (надзора), утверждать и ежегодно актуализировать карты коррупционных рисков и мер по их минимизации;

– увеличения размеров административных штрафов за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьей 19.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и др.

В то же время автору в ходе публичной защиты диссертации необходимо дополнительно аргументировать свои предложения относительно введения института общественных инспекторов в сфере государственной контрольно-надзорной деятельности и, соответственно, обосновать предложения о дополнении главы 7 Федерального закона от 31.07.2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» статьей: «35.1. Об общественный инспектор» и о принятии Правительством Российской Федерации Положения об общественных инспекторах, оказывающих содействие органам государственной власти, осуществляющим функции по государственному контролю (надзору). Высказанные предложения носят рекомендательный характер и не влияют на высокую положительную оценку представленной работы.

Достоверность результатов исследования обосновывается обширным эмпирическим материалом, комплексным междисциплинарным подходом к исследованию проблем административно-правового регулирования общественных

отношений в сфере противодействия коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти Российской Федерации и их должностных лиц в современных условиях.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертация Юлии Игоревны Головизиной на тему «Противодействие коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти», представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задач, имеющих важное значение для дальнейшего развития юридической науки. Диссертация соответствует специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки), а ее автор, Юлия Игоревна Головизнина, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по указанной специальности.

Согласен на обработку моих персональных данных.

Профессор кафедры административно-правовых дисциплин федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», доктор юридических наук, доцент, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации

Нагорных Роман Вадимович

« 7 » июля 2025 года

Нагорных Роман Вадимович,

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 (911) 543-44-44, E-mail: nagornikh-vipe@mail.ru

